

Tisková zpráva

Organizace ARA ART, z. s., během deseti měsíců systematického monitoringu médií a sociálních sítí zaznamenala 5017 nenávistných protiromských článků včetně komentářů.

Dne 7. listopadu 2024 uspořádala organizace ARA ART, z. s., v prostorách Amerického centra v Praze kulatý stůl s názvem **Protiromská nenávist v éře sociálních sítí: Jak rozpoznat, zastavit a přetvořit digitální nenávist**. Kromě odborné veřejnosti přijali pozvání také Luke Minzen z Velvyslanectví USA a Lucie Fuková, zmocněnkyně vlády pro romské záležitosti, kteří spolu s ředitelem ARA ART, z. s., Davidem Tišerem zahájili program kulatého stolu.

Hlavní část této advokační aktivity byla věnována prezentaci průběžných analytických zjištění z monitorování nenávistných protiromských projevů v médiích a na sociálních sítích. Během deseti měsíců monitoringu zaznamenal projektový tým ARA ART, z. s., 5017 příspěvků/článků včetně komentářů, které obsahovaly protiromské postoje. Nejvíce nenávistných článků vůči romské menšině bylo publikováno na sociálních sítích, přičemž jednoznačně dominovala platforma Facebook.

„Celkový počet příspěvků zdaleka neodráží realitu. Náš monitoring zachycuje jen ty články, které obsahují alespoň jeden z klíčových výrazů, podle kterých mapujeme dění v online prostoru. Jsme přesvědčeni, že digitální prostředí je mnohem více zaplaveno negativními, vulgárními, stereotypními i násilnými reakcemi vůči Romům a Romkám. Tato problematika si žádá celospolečenskou pozornost a neměla by být bagatelizována,“ uvedla advokační expertka ARA ART, z. s., Andrea Bučková.

Právní rámec nenávistných projevů a předsudečného násilí přiblížila přítomným ředitelka organizace In IUSTITIA, o. p. s., Klára Kalibová.

V závěru programu se organizátoři věnovali oblastem, které považují za klíčové v boji proti anticiganismu a protiromským postojům, a představili podněty a doporučení jako reakci na průběžné výstupy. Kulatý stůl je jednou z aktivit projektu *Oda na kames / To nechceš*, který je financován Evropskou unií.

Pro více informací prosím kontaktujte: [Mgr. Andrea Bučková, info@araart.cz].